

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 36-й
№ 16 (3451)

Вторник, 5 февраля 1974 г.
• Цена 2 коп.

ЗНАМЯ—СОВХОЗУ „УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ“

На днях по поручению Кемеровского Обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудающих заместитель начальника областного производственного объединения совхозов тов. Саяпин Г. Я. вручил коллективу совхоза «Усть-Сертинский» переходящее Красное знамя Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, присужденное за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании по итогам 1973 года.

Принимая знамя, директор совхоза тов. Панченко И. К. сказал:

— Мы получили по 16 центнеров зерна с гектара. Значительно перевыполнен план продажи хлеба государству. Выполнен план реализации и животноводческой продукции. В наступившем 1974 году дадим Родине

еще больше продукции сельского хозяйства.

На этом же митинге начальник Мариинского объединения совхозов тов. Чернов Н. П. вручил Почетную грамоту Министерства сельского хозяйства и ЦК профсоюза коллективу первого отделения Усть-Сертинского совхоза за показатели, достигнутые в 1973 году.

Грамоту принял и выступил с ответной речью управляющий этим отделением тов. Антони.

На митинге выступили секретарь партбюро второго отделения совхоза А. Д. Бородин, бригадир второй полеводческой бригады третьего отделения П. П. Корчуганов, первый секретарь РК КПСС П. К. Борисов.

Присутствующие на митинге трудающиеся полеводческих бригад совхоза приняли резолюцию, которую зачитал секретарь комитета комсомола совхоза тов. Соловьев.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

ГАВАНА. (ТАСС). С 28 января по 3 февраля по приглашению первого секретаря ЦК Компартии Кубы, Премьер-Министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Рус на Кубе находился с официальным дружеским визитом Генеральный секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнев.

Между товарищами Л. И. Брежневым и Фиделем Кастро состоялись встречи и беседы, во время которых были обсуждены состояние и перспективы развития советско-кубинских отношений, широкий круг актуальных международных проблем. Беседы проходили в сердечной обстановке и вновь подтвердили полное взаимопонимание, единство целей и позиций СССР и Республики Куба. Коммунистической партии Советского Союза и Коммунистической партии Кубы, их непоколебимую верность марксистско-ленинскому учению, делу борьбы за построение социализма и коммунизма.

Визит Л. И. Брежнева на Кубу ознаменовал новый важный этап в развитии советско-кубинского сотрудни-

чества. Руководители двух братских партий приняли совместную советско-кубинскую декларацию, которая содержит развернутую программу углубления всесторонних связей между двумя братскими партиями и народами, их тесного взаимодействия в строительстве социализма и коммунизма, в борьбе за общие цели на международной арене.

Во время пребывания на Кубе, Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу была вручена высшая награда Республики Куба — орден Хоше Марти.

Л. И. Брежнев выразил искреннюю благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии Кубы и Революционному правительству Республики Куба, всему кубинскому народу за горячий братский прием, оказанный ему и сопровождающим его товарищам.

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства Л. И. Брежнев пригласил первого секретаря ЦК КП Кубы, Премьер-Министра Революционного правительства Фиделя Кастро, другие члены Революционного правительства, государственные и общественные деятели.

4 февраля товарищ Л. И.

Брежнев возвратился в Москву. Руководители двух братских партий приняли совместную советско-кубинскую декларацию, которая содержит развернутую программу углубления всесторонних связей между двумя братскими партиями и народами, их тесного взаимодействия в строительстве социализма и коммунизма, в борьбе за общие цели на международной арене.

ОТЪЕЗД ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА ИЗ ГАВАНЫ.

ГАВАНА. (ТАСС). 3 февраля. На площадях и улицах Гаваны, празднично украшенных лозунгами и транспарантами, флагами Советского Союза и Кубы, вновь собрались сотни тысяч трудающих кубинской столицы. Они пришли пожелать счастливого пути товарищу Л. И. Брежневу, другим советским гостям.

В аэропорту «Хосе Марти» Л. И. Брежнева, других советских товарищей провожали первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Премьер-Министр Революционного правительства Фидель Кастро, другие члены Революционного правительства, государственные и общественные деятели.

4 февраля товарищ Л. И. Брежнев возвратился в Москву.

ВПЕРЕДИ КУБАЕВЦЫ

Хорошо начали этот год доярки и скотники нашего колхоза. В прошлом месяце они надоили от каждой коровы по 156 килограммов молока, что выше январского показателя 1973 года на 17 килограммов.

Наибольших успехов добилась Е. И. Корнева, сумевшая поднять продуктивность скота до 257 килограммов от коровы, и Е. С. Волобуева, надоившая по 200 килограммов молока от коровы.

Среди бригад первенство держат кубаевцы. У них суточные надои от коровы составляют по 6,6 килограмма.

Надо постоянно растут. Животноводы умело расходуют корма, раздаивают коров. Рацион состоит из 16 килограммов силоса, 3 — сена, 10 — соломы. Концентраты выдаются животным по их продуктивности. Один килограмм муки плюс 200 граммов на литр молока каждой корове.

Муку постоянно запаривают и сдабривают мешанкой соломой. Грубый корм поливают бардой, которой приходится на дойную корову по 17–18 литров.

В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,
секретарь парткома
колхоза «Дружба».

Автомобили в личное пользование

Однадцать автомобилей «Жигули» приобрели в январе трудающиеся района. Среди новых владельцев автомобилей инженер-электрик Чумайского совхоза Федор Волков, механизатор Ново-Казанского отделения Николай Черепанов, шофер Усть-Сертинского совхоза Александр Капунов, шофер колхоза «Победа» Николай Кирин, механизатор колхоза «Дружба» Владимира Верзилов, автоинспектор Михаил Китаев, председатель Алчедатского сельсовета Василий Баев и другие.

Тяжелые мотоциклы приобрели Василий Зарудкий, механизатор колхоза «Маяк Ильича», Антонида Горощенко, бригадир животноводов Карагаровского отделения Чумайского совхоза и Нина Пожидаева, доярка этого же совхоза.

Желающих приобрести в личное пользование автомобили и тяжелые мотоциклы все время увеличивается. Это результат роста материального благосостояния наших трудающих.

П. СТЕПАНОВ.

БРИГАДЫ

Неплохо поработали в январе Николай Сергеев, Михаил Андреев, Гавриил Сергеев на изготовлении саней. При месячном плане 120 сделано 150 штук.

Перевыполнены задание пилорамщики. Бригада Ми-

хаила Соколова наготовила 325 кубометров строительного материала при плане 300 кубометров.

И. МАЛОФЕЕВ,

начальник 9 цеха

Ново-Марининского лесо-

комбината.

Признаны лучими

Плодотворным был январь для скотника Петрапавловского отделения нашего совхоза Ивана Белякова. Ухаживая за телятами старше 4 месяцев, он получил по 640 граммов привеса на кормодень.

Посильный вклад в выполнение плана валового производства мяса вносит Иван Мещеряков. Этот свинарь обслуживает 333 подсвинка на откорме. Корма все доходят до животных — рацион выдерживается. Не случайно суточные привесы каждого поросенка составили 386 граммов, а всего Мещеряков получил привеса 40 центнеров.

Хороших показателей добились другие свинарки и телятницы.

П. НИКОЛАЕВ,
главный зоотехник
совхоза «Чебулинский».

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Комсомольцы села Дмитриевки первый месяц определяющего года пятилетки отметили трудовыми делами. На комсомольском собрании было решено провести воскресник по подвозке кормов к животноводческой ферме. Несмотря на изрядный мороз, комсомольцы свое решение выполнили в минувшее воскресенье. Намерены они практиковать такие мероприятия ежемесячно. На этом же собрании было решено организовать агитбригаду. Есть уверенность, что свои решения комсомольцы выполнят с честью.

Л. ЗАРУЦКИЙ,
с. Дмитриевка.

НА ДАЛЬНЕЙ ФЕРМЕ

Во второй бригаде колхоза «Сибиряк», в Ново-Александровке, на ферме содержится 163 коровы, кроме молодняка.

Коровы размещены в двух помещениях. Правда, второй коровник наполовину занят молодняком.

Помещения, где размещен дойный скот, не ахти какие, но тем не менее в них тепло и главное — нет сырости. Здесь даже в большие морозы в поилках не замерзает вода.

Правда, в коровнике, где размещено более сотни коров, есть животные сильно грязные. И это не потому, что в помещении грязно. Нет. Просто доярки, как поставили скот на стойловое содержание, так и ни разу не почистили их. А у некоторых доярок здесь же коровы стоят вычищенные.

Бригадир Анатолий Иванович Фидюшин не требует от доярок, а сами они привыкли к этому. Они и коров узнают неизвестно как, масть-то животного трудно определить.

А почему так получается? Разве в Ново-Александровке доярки хуже других? Ничего подобного. Там работают опытные животноводы и хорошо понимают, как надо содержать скот. Просто с ними никто не работает, и они считают, что дела на ферме идут хорошо.

Надо на этой ферме не ниже чем в Усманке, он составляет 3,6 килограмма молока в сутки от коровы. Хотя мог быть гораздо выше. Коровы иногда получают не все корма, предусмотренные рационом. Часто не подвозят солому, снопы или сенаж. Бывают перебои с мукою.

На фурожном дворе создан хороший запас сена, и скотники непривезенную солому компенсируют сеном. Для животных это хорошо, но может случиться так, что сено перерасходуют и до конца стойлового содержания скота его не хватит.

Кстати, об отношении некоторых скотников к расходу этого корма. Михаил Извеков ухаживает за молодняком. Он, видимо, берет сено без всякого учета. Наваливает его в кормушки столько, что телята половину корма съедают, а остальное выбрасывают из кормушек и затаптывают в грязь. Сено берут из стогов и завозят животным без веса.

Почему не подвозят к ферме регулярно солому? В

бригаде есть два трактора, на которых механизаторы обязаны обеспечивать скот кормами.

Один трактор вывели из строя потому, что не топили гараж, и разморозили радиатор или блок, — говорят скотники Андрей Прокопчик и Григорий Вахреев.

Они же рассказали, что скотникам не дают инструмент, спецодежду.

— Приезжают к нам главные специалисты колхоза, мы говорим им, что нет у нас лопат-подборок, просим помочь приобрести галоши на валенки. Специалисты все записывают и уезжают. Но после их отъезда все остается по-старому.

Я уже говорил, что с животноводами неудовлетворительно ведется массовая работа. Скотники не рассказали, какие они взяли обязательства на 1974 год. Да и нет их в красном уголке. Под лозунгом «Наша обязательства» написано: «Надоить к 10 февраля по 1 тонне ежесуточно!». Что за призыв мы так и не могли понять.

Есть там и такой лозунг: «Уважаемые колхозники! Встретим Новый 1974 год достойными успехами в труде!». Этот лозунг висел 30 января 1974 года.

Сделан неплохо стенд «Кто сегодня впереди?» Но он не заполняется. Словом, видно, что к животноводам редко приходят агитаторы, не бывают здесь и работники культпросветучреждений. А если бывают, то не хотят замечать недостатки в наглядной агитации, за которую они должны отвечать.

В день нашего приезда, 30 января, один гурт молодняка целый день стоял некормленным. Дело в том, что скотник Писарев бросил работать по неизвестной причине.

А в общем дела на Ново-Александровской ферме в этом году идут значительно лучше. Продуктивность скота выше и нарушений трудовой дисциплины со стороны животноводов меньше. Однако недостатков еще очень много. Их можно было бы устранить все, если бы бригадир А. Фидюшин и специалисты колхоза по-настоящему взялись за организацию труда на ферме. Больше бы работали с людьми. Тогда и работники животноводства лучше бы относились к порученному делу.

В. ИВАНОВ.

Проблема «с бородой»

Жалоб на то, что в Чебулинской хлебопекарне выпекают хлеб плохого качества, не сосчитать даже новому человеку. Старожилы же уверяют, что они и раньше покупали плохой хлеб. Проблема, стало быть, «с бородой». Казалось бы, учтя ошибки, работники Чебулинского хлебокомбината с каждым годом будут повышать качество выпечки. Вопреки логике — происходит обратное.

Директор Чебулинского хлебокомбината Ефим Сергеевич Носенко прислал в редакцию письмо, в котором пытается дать оценку сложившейся обстановки на сегодняшний день. Он пишет, что с наступлением холода ухудшилось качество выпечки хлеба... (Почему?). Далее он излагает историю строительства пекарни. Строилась она, дескать, из расчета обеспечения только жителей села Верх-Чебула, а потом пришлось снабжать и другие села. В спешном порядке к старому зданию пристроили еще два помещения. Пристроить пристроили, но не подумали о мощности котла, о складах для хранения муки, раздевалки для пекарей, душевой и прочих удобствах. Печи, подчеркивает тов. Носенко, вынесены за пределы пекарни и обогревают «белый свет», имеющийся котел для водяного обогрева пекарни — маломощный, батареи не нагревают-

ся, для теста нужна температура не ниже двадцати семи градусов, а она иногда «доходит» до нуля. Тесто стоит по четырнадцать часов, не выкинет, хлеб получается пресный, непропеченный, с толстой коркой. За восемь часов пекаря дают вместо пятидесяти выпечек — одну-двух.

Ефим Сергеевич делает вывод, что нужна новая пекарня, но строительство ее на семьдесят четвертый год не запланировано.

Давайте, Ефим Сергеевич, разберемся вместе: а нельзя ли в старой пекарне выпекать хороший хлеб?

Несколько дней подряд в магазинах продавали хлеб, который разваливался в руках. Причина? Выяснилось, что кочегар на смене бывает пьяным, печи стоят полупутухими. Значит, первая причина — кадры?

— В прошлом году в помещении было тепло, — говорит ваша работница Прасковья Ивановна Авраменко, и добавляет, — вероятно, тогда лучше подготовились к зиме.

...Кочегары работают с холодком. Уголь — одна пыль, а топить надо три тонны. Белый свет не обогревает. Окна не заклеены. Двери в ином сарае пригнали лучше, чем в пекарне. Да, мы в прошлом году зимой давали столько хлеба, что не знали, куда его сбывать!

С инженером — техноло-

гом Александрой Афанасьевной Шайдеровой мы зашли в помещение, где хранится мука. Помещение сырое, обогревательных батарей — ни одной. А почему?

Этот и многие другие вопросы мы задаем в первую очередь руководству Чебулинского райпо. Ефим Сергеевич Носенко на должностях директора хлебокомбината недавно. Небольшой стаж работы здесь и у инженера-технолога. А где же были старейшие товарищи? Скажем, Анастасия Ивановна Герберг, которая должна знать все плюсы и минусы производства.

Мы двумя руками голосуем за то, чтобы была новая пекарня, за то, чтобы для ее работников были предусмотрены и раздевалки, и душевая, и комнаты, где можно пообедать, чтобы был наложен бездействующий подъемник, и имелось в достаточном количестве форм, которых сейчас не хватает. Но качество выпечки хлеба зависит не только от этих причин. Пора «остричь бороду» проблеме плохого хлеба в пекарне райцентра. Можно было бы в качестве примера процитировать басню А. Крылова насчет стрекозы, которая «лето красное пропела», только кого поставить на место этой стрекозы, если заведующие пекарней меняются, не успев осмотреться?

Г. РЫБНИКОВ.



В Чумайском совхозе идет деятельность подготовка к посевной кампании, ремонтируют технику.

Хорошо трудятся на ремонте двигателей (на

снимке слева направо) слесарь Николай Данилович Греков, мастер Анатолий Романович Майле, и слесарь Николай Иванович Баев. Средняя выработка в коллективе — 120—130 процентов.

За три года этой пятилетки в сберегательные кассы нашего района поступило вкладов на сумму более полутора миллионов рублей. Рост вкладов к остатку на 1 января 1971 года составил 43 процента. Увеличилось и количество вкладчиков за этот период на 2800 счетов.

Несмотря на то, что в 1973 году население района купило 40 легковых автомобилей, еще больше мотоциклов и много других ценных вещей, вклады за минувший год возросли на 295 тысяч рублей. В

ВКЛАДЫ РАСТУТ

настоящее время труженики района хранят в сберегательных кассах более 5 миллионов рублей, а средний остаток вклада составляет 640 рублей.

Рост накоплений, повышение экономики населения происходит не без участия сберегательных касс. При их помощи можно накопить нужную сумму, правильно построить свой личный бюджет. Хранить деньги в сберегательной кассе удобно и выгодно.

Удобно тем, что наше государство гарантирует сохранность и тайну вкладов и выдачу их по первому требованию вкладчика.

Выгодность та, что за вклады, хранимые в сберегательных кассах, начисляются проценты. За 1973 год, например, на вклады, хранимые в сберегательных кассах района, начислено 100 тысяч рублей.

Вкладчикам предоставляются большие права и преиму-

щества. Каждый имеет право завещать свои деньги любому лицу, или нескольким, выдавать доверенности на получение вкладов. Переводить свой вклад из одной сберегательной кассы в любую сберегательную кассу Советского Союза.

Вкладчик может дать распоряжение сберегательной кассе на безналичные расчеты: по квартплате, за электросвет, страховки и другие платежи.

Наряду с привлечением вкладов населения сберегательные кассы выдают и оплачивают аккредитивы, продают и покупают облигации 3-процентного выигрышного займа, продают билеты денежно-вещевой лотереи.

За три года зайmodержателям района выплачено около четырех тысяч рублей выигрыш по облигациям 3-процентного займа, а по ввещевым лотереям выдано 3 легковых автомобиля, несколько мотоциклов и другие дефицитные товары.

А. ФЕДОРОВ.

ЮРИСТЫ СОВЕТУЮТ, КОНСУЛЬТИРУЮТ, ОТВЕЧАЮТ НА ВОПРОСЫ

К чему приводит пьянство

ПОСЛЕ издания постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» прошло уже немало времени. За это время в районе проделана определенная работа в этом направлении, но мы еще не добились искоренения пьянства.

В районе по-прежнему большинство преступлений и нарушений правопорядка совершаются пьяными. Пьянство продолжает наносить значительный ущерб общественному производству, приводит к прогулам, нарушениям трудовой дисциплины, гибели людей. Я приведу несколько примеров, показывающих к чему приводит пьянство.

Рабочий Чумайского маслозавода П. К. Носенко систематически пьянился, устраивал в семье скандалы, избивал жену, а 20 сентября 1973 года после очередной попойки убил ее, и покончил самоубийством.

Рабочий ПМК-743 Г. И. Журавлев, вместе с другим

рабочим 11 сентября 1973 года напился до потери рассудка, а затем на почве хулиганских побуждений устроил стрельбу, ранил несовершеннолетнюю Любку Князеву, сделав ее на всю жизнь инвалидом.

36-летний рабочий совхоза «Чумайский» В. П. Семенченко редко был трезвым, в пьянстве не знал меры. 13 октября 1973 года, приняв большую дозу спиртного, пошел к автобусной остановке. По дороге он упал и умер от острого алкогольного отравления, оставив детей сиротами.

Еще молодая 35-летняя женщина-мать — Краснова В. П. часто попивала. 21 января 1973 года вместе с мужем приняла участие в коллективной пьянке, где употребила столько спиртного, что организм не выдержал. Вернувшись домой, Краснова легла и больше не встала, скончавшись от острого алкогольного отравления.

Умерли от алкогольного отравления: 40-летняя А. А. Васенина, жительница с. Верх-Чебула, 45-летний рабочий Чебулинского мехлес-

хоза в селе Малиновка П. Ф. Тищенко, 54-летняя жительница с. Чумай Е. Ф. Данилова, и, как это принято говорить, многие другие, т. к. за год пьянство унесло около трех десятков жизней.

17 июня 1973 года А. И. Васинский 1941 года рождения вместе с другими работниками фермы устроил пьянку на берегу реки. Пьяный Васинский стал купаться и утонул.

Жительница с. Усть-Серты Кононова М. Н. 1932 года рождения 3 января 1973 года у себя дома вместе с мужем употребили изрядное количество спиртного, но выпитого им показалось мало. Кононова пошла в магазин за водкой, но в пути упала и замерзла.

А вот еще пример: житель с. Казанка-20 В. И. Степанов неплохой специалист и работник, систематически пьянился. Во время запоев учинял дебоши, скандалы, драки, разгонял семью, а 9 декабря 1973 года пришел к своему финишу: находясь в сильной степени опьянения, потерял рассудок и покончил жизнь самоубийством.

Трагически оборвалась жизнь скотника совхоза «Усть-Сертинский» Егорова, который ухаживал за быками-производителями пункта искусственного осеменения.

Егоров почти не был трезвым на работе, чем не только нарушал трудовую дисциплину, но и правила техники безопасности. 13 августа 1973 года Егоров, как и в большинстве случаев явился на работу в сильной степени опьянения и когда зашел в клетку быка, тот поднял его на рога и растоптал. Этот урок не пошел впрок другому скотнику А. П. Волонтиносову. Он, как и Егоров, продолжал пьяниваться и работать с быками в пьяном виде. Его настигла та же участь. Только по счастливой случайности скотник остался жив, получив тяжелые травмы.

Эти два случая произошли в основном по вине самих потерпевших, но не в малой степени здесь повинны и заведующий пунктом искусственного осеменения тов. Коноваленко В. А., он не выполнял требований жены об отстранении от ра-

боты лиц, находящихся в нетрезвом виде, смирился с фактами пьянства на руководим им участке, что и привело в конечном счете к тяжким последствиям.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что работа по исполнению законов об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма у нас еще не поставлена на должный уровень, эта работа еще не носит конкретного, целенаправленного и наступательного характера. В коллективах трудающихся не создана нетерпимая обстановка для пьяниц. Отдельные руководители, партийные, комсомольские и профсоюзные органы еще считают, что эту работу должны вести административные органы, и ограничиваются принятием решений, но не добиваются их исполнения.

Нам необходимо совместными усилиями добиться неуклонного исполнения мероприятий партии и правительства об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма, только тогда исчезнут печальные случаи, о которых рассказано в этой корреспонденции.

М. КУЛИКОВ,
прокурор Чебулинского района,
младший советник юстиции.

Если человек осужден...

В НЕШТАТНЫЙ юридический отдел газеты «Ленинская искра» обратился механизатор колхоза «Победа» тов. Пантиков Н. К. с просьбой разъяснить: сохраняется ли надбавка за стаж работы трактористам-машинистам за период отбывания исправительных работ по приговору наркода.

Разъясняем, что исправительные работы являются одной из мер наказания, которую суды применяют к лицам, совершившим уголовные преступления. Исправительные работы по месту работы осужденного и исправительные работы не по месту работы — различная мера наказания.

Время отбывания исправительных работ по месту работы не включается в непрерывный стаж, дающий право на получение надбавок и заработной платы или единовременного вознаграждения за выслугу лет, но не прерывает его.

Выплата надбавки за стаж работы трактористам-машинистам в течение времени отбытия исправительных работ по месту работы приостанавливается, надбавка за стаж работы выплачивается только за проработанное время в данном году, за вычетом времени отбытия меры наказания.

При осуждении к исправительным работам не по месту работы, право на получение надбавок к заработной плате за непрерывный стаж утрачивается со дня увольнения осужденного.

Предыдущий непрерывный стаж утрачивается даже в том случае, если отбывший меру наказания вернется впоследствии на прежнюю работу, которую он выполнял до осуждения.

Осужденные к исправительным работам имеют право на пособие по временной нетрудоспособности. Порядок исчисления пособий не зависит от вида исправительных работ. Но есть существенные различия в отношении права на пособия по социальному страхованию и непрерывного стажа.

Лица, осужденные к исправительным работам по месту работы, имеют право на пособие на общих основаниях, но размеры пособия определяются по стажу к началу отбытия этого наказания. Отбывающим же исправительные работы не по месту работы пособие выдается по истечении шести месяцев работы с начала отбытия этого наказания, за исключением пособия по беременности и ро-

дам, которое выдается независимо от продолжительности работы до наступления срока отпуска по беременности.

У лиц, отбывающих исправительные работы по месту работы, непрерывный стаж сохраняется.

Это значит, что накопление стажа в течение отбытия наказания приостанавливается, а после отбытия наказания стаж определяется путем суммирования, имевшегося до начала отбытия наказания, и времени работы после отбытия наказания.

В то же время у лиц, осужденных к исправительным работам не по месту работы, стаж прерывается. Исчисление непрерывного стажа у них начинается с того дня, когда они приступят к работе по направлению органа, ведающего применением этого наказания.

Сведения о том, что время отбывания исправительных работ не включается в трудовой стаж, заносятся в трудовую книжку по окончании фактического отбытия срока наказания, который устанавливается по справке органов МВД СССР.

Пантиков Н. К. был арестован за хулиганство

13 августа 1973 года и осужден народным судом к одному году исправительных работ по месту работы в колхозе «Победа». Следовательно, он имеет право получить надбавку за непрерывный стаж работы трактористом-машинистом за 1973 год с 1 января по 13 августа включительно, а с 13 августа до окончания отбытия срока исправительных работ ему надбавка выплачиваться не будет. После отбытия срока непрерывный стаж, дающий право на получение указанной надбавки, сохранится, но этот год, что он отбывал наказания, будет исключен из непрерывного стажа.

Тов. Пантиков такжежаловался на то, чтоправление колхоза в 1973 году еще до осуждения лишило его 15 процентов надбавки за прогул, а затем еще 25 процентов за хулиганство, за которые он осужден. По его жалобе правление пересмотрело свое решение и отменило взыскание 15 процентов, оставив 25. Такое решение является незаконным. За хулиганство лишить его 25 процентов не следует по тем основаниям, что он за это наказан в уголовном порядке, а менять первое решение в сторону, ухудшающую положение работника, законом не допускается.

РЕПЛИКА Уплатил членские взносы — выпирай трактор

В центральной конторе Чумайского совхоза у окна кассы висит список неплатильщиков членских взносов. Это — члены профсоюза первого отделения и центральной усадьбы.

Среди неплатильщиков есть и такие, которые имеют задолженность по нескольку лет.

Так, И. И. Давыденко не платил членские профсоюзные взносы 19 месяцев, тракторист В. П. Головин — 14 месяцев, М. А. Дубракова — 11, шофер А. Г. Матренин — 11 и многие другие. Всего в этом списке более пятидесяти человек. Это только те, которые не платят членские взносы за 10 и более месяцев.

Рабочий комитет нашел новый способ сбора взносов. С члена профсоюза не спрашивают, платит он членские взносы или нет. А потребуется ему трактор или автомашину для подвозки топлива или сена для личного скота, транспорт ему не будет предоставлен, пока не рассчитается по взносам.

Удобный способ, не правда ли? Уплатил членские взносы — получай трактор и вози себе дрова на здравье.

БЕСЕДА • НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Конференция западно-европейских коммунистов

В столице Бельгии Брюсселе состоялась конференция коммунистических и рабочих партий капиталистических стран Европы. В ней приняли участие посланцы 20 партий, которые обсудили проблемы борьбы в защиту интересов трудающихся в условиях дальнейшего углубления кризиса капитализма.

За работой конференции пристально следили рабочие, крестьяне, представители прогрессивной интеллигенции Запада, которые все больше убеждаются в том, что только коммунисты являются наиболее последовательными защитниками их интересов.

Коммунистические и рабочие партии в Западной Европе заметно расширили за последние годы свое влияние среди широких слоев трудящихся. Об этом говорят как итоги выборов в законодательные органы западноевропейских государств, так и исключительно боевой, наступательный характер классовых выступлений трудового народа Франции, Италии, ФРГ, Англии, Бельгии и других капиталистических стран. Английская буржуазная газета «Таймс» с нескрываемым сожалением пи-

сала на днях, что ни один реально мыслящий политик в Западной Европе не может не считаться с влиянием коммунистов, за которыми идут многомиллионные народные массы.

Участники конференции приняли важный программный документ — политическую декларацию, в которой отмечают, что кризис, переживаемый сейчас капиталистическими странами Европы, свидетельствует о неспособности капитализма решить стоящие перед обществом проблемы. Усиливается эксплуатация трудящихся, ухудшаются условия их жизни и труда, ущемляются демократические права и свободы.

Перед коммунистическими и рабочими партиями капиталистических стран Западной Европы, указывается в этом документе, стоит задача — добиться удовлетворения настоящих требований трудящихся масс и народов, вывести континент на путь безопасности и сотрудничества, внести вклад в борьбу за прогресс и социализм. Эта задача по плечу рабочему классу, трудящимся массам, молодежи и передовым силам Западной Европы.

Многие делегаты конференции с глубоким возмущением говорили о стремлении Пекина вступить в сговор с монополистами на антисоветской, антикоммунистической основе. Так, Генеральный секретарь французской Компартии Жорж Марше, критикуя проекты создания в Западной Европе новой военно-политической организации, сказал: «В этой связи мы не можем не отметить, что поддержка со стороны нынешних руководителей КПК планов крупной империалистической буржуазии является яркой иллюстрацией их отхода от позиций пролетарского интернационализма».

«Мы должны констатировать, — заявил председатель Германской Коммунистической партии Г. Мис, — что нынешние китайские руководители во все большей степени ориентируются в своей политике на самые реакционные круги империализма.»

Участники совещания единодушно осудили попытки создания западноевропейской военной организации, связанной с НАТО. Одновременно, руководствуясь идеями пролетарского интернационализ-

ма, они обратились к рабочему классу, к демократическому и антифашистскому движению своих стран с призывом оказать еще более решительную и действенную поддержку народам, которые во всем мире — от Португальских колоний до Чили и от Ближнего Востока до Южной Африки — борются за национальную свободу и прогресс. В специальных резолюциях конференция выступила в поддержку справедливого дела вьетнамского народа и выразила солидарность с патриотами Чили.

В решениях, принятых представителями рабочих и коммунистических партий капиталистических стран Европы, намечены цели, за осуществление которых будут бороться многомиллионные массы трудящихся западноевропейских стран.

Конференция явилась важным этапом на пути постоянного укрепления сотрудничества коммунистических и рабочих партий Западной Европы, вкладов в единство международного коммунистического и рабочего движения.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС

УЧЕНЫЕ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



ОДЕССА. 15 сортов ячменя выведено и внедрено в производство под руководством известного селекционера — Героя Социалистического Труда лауреата Ленинской и Государственной премии академика ВАСХНИЛ Прокофия Фомича Гаркавого.

На снимке: Прокофий Фомич Гаркавый.

Фотохроника ТАСС



5 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для юношества. «Товарищ подросток». 19.15 «Охрана здоровья». Научно-популярный фильм. 19.25 «Шахтерские горизонты». 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 Реклама. 20.25 «Зеленые цепочки». Художественный фильм. «Ленфильм». 1971 год. 21.55 Февральский экран. 22.25 «Последние дни А. С. Пушкина». Фрагменты из программы лауреата Всероссийского конкурса артистов-чтецов В. Маратова.

6 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА

Кемерово. 11.00 «Шахтерские горизонты». 11.45 «Зеленые цепочки». Художественный фильм. «Ленфильм». 1971 год. Переход к 17.15 **Москва.** 17.15 Чемпионат СССР по баскетболу. «Строитель» (Киев) — «Спартак» (Ленинград). Передача из Киева (в записи). 18.00 «Время». 18.30 Концерт. 19.15 Встречный план Татарской АССР в действии. В передаче принимает участие первый секретарь Татарского обкома КПСС Ф. А. Табеев. 20.00 * «Большая любовь Бальзака». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. **Кемерово.** 20.50 Новости Кузбасса. **Москва.** 21.00 * «Большая любовь Бальзака».

Научно-популярный фильм. 2-я серия. 21.55 * «О балете». 23.00 «Время». 23.30 Концерт. 23.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Крылья Советов» (Москва). 2 и 3-й периоды.

II ПРОГРАММА

19.00 «Художественное конструирование в СССР». Документальный фильм. 19.35 Для октября. «Подсолнухи». 20.05 «Костер бессмертия». Художественный фильм. Киевская студия. 1955 год. 21.35 «Душа вещей». 22.20 «Нунчаки». Фильм-балет по сказке М. Горького.

7 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА

Москва. 14.45 Ленинский университет миллиона. «Социалистическое производство и пути экономики материальных ресурсов». 15.15 * «Ольга Корбут». Документальный фильм. 16.05 Киноленты прошлых лет. «Намус». Художественный фильм. «Арменкино». 1926 год. 17.10 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Крылья Советов» (Москва). 3-й период (в записи). **Кемерово.** 18.00 Наука. Производство. Человек. Репортаж из Кемеровского НИИХП. 18.30 Для малышей. «Вот какой наш детский сад!» 18.55 Книжная лавка «Эксслибрис». 19.40 Новости Кузбасса. **Москва.** 19.55 * «Большая любовь Бальзака». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 21.00 * «Русский роман». Поэт Г. Писаренко. 21.30 «Человек и закон». 22.00 Эстрадный концерт. 23.00 «Время».

Матросов». Художественный фильм. «Союзмультфильм». 1947 год.

II ПРОГРАММА

Москва. 18.00 «Время». 18.30 В эфире — «Молодость». «Это вы можете». 19.45 К. Сен-Санс. «Рондо-каприччиозо». Исполняет И. Ойстах. **Кемерово.** 19.55 «Кубинские встречи». О поездке группы молодежи Кузбасса на Кубу. 20.25 «Жизнь для будущего». Документальный фильм. 21.20 «Осторожно огонь!». 21.35 Поет греческая эстрадная певица Иоанна.

8 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА

Москва. 15.50 * «Ваше мнение». 17.00 * Телевизионный театр миниатюр «На половину всерьез». **Кемерово.** 18.00 Репортаж с XVI областной комсомольской конференции. **Москва.** 18.30 «Песня далекая и близкая». 19.20 На стройках пятилетки. «Сибирские исполнители». Передача 1-я. 19.50 * «Большая любовь Бальзака». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. **Кемерово.** 20.50 Новости Кузбасса. **Москва.** 21.00 * «А ну-ка, девушки!». 22.20 Концерт. 23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

Москва. 18.00 «Время».

Кемерово. 18.30 «Бравый солдат Швейц». Спектакль Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола.

9 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА

Кемерово. 10.00 Для малышей. Мультифильмы. 10.25 «Беспокой сердца». Документальный фильм. 11.15 «Страницы природы». **Москва.** 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Служу Советскому Союзу!». 13.40 * «Клуб кинопутешествий». 14.35 * «Большое преследование». Мультифильм. 14.45 * «Музыкальный киоск». 15.15 «Старые зуны». Премьера художественного телефильма. «Грузия фильм». 1973 год. 16.30 Международная панорама. 17.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Волга» (Ульяновск) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. Трансляция из Ульяновска. 17.45 «Поэзия». Стихи Б. Случкого. 18.00 «Время». 18.30 Кинопанорама. 20.00 * Д. Шостакович. «Пятая симфония». Премьера музыкального телефильма. 21.15 «В день свадьбы». Художественный фильм. 22.30 Музыкальная программа. «По письмам зрителей». 23.00 «Время».

Редактор С. Д. Жужган.

10 ФЕВРАЛЯ I ПРОГРАММА

Кемерово. 11.00 В помощь школе. Физика. «Что такое магнитные гидродинамические генераторы?». 11.30 Для школьников. «Будь готов!». **Москва.** 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Служу Советскому Союзу!». 13.40 * «Клуб кинопутешествий». 14.35 * «Большое преследование». Мультифильм. 14.45 * «Музыкальный киоск». 15.15 «Старые зуны». Премьера художественного телефильма. «Грузия фильм». 1973 год. 16.30 Международная панорама. 17.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Волга» (Ульяновск) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. Трансляция из Ульяновска. 17.45 «Поэзия». Стихи Б. Случкого. 18.00 «Время». 18.30 Кинопанорама. 20.00 * Д. Шостакович. «Пятая симфония». Премьера музыкального телефильма. 21.15 «В день свадьбы». Художественный фильм. 22.30 Музыкальная программа. «По письмам зрителей». 23.00 «Время».

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции:

652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3102 экз. Зак. № 16

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистки Л. Г. Безмыслова, В. П. Логинская, метранпаж Е. К. Зозолева, печатник В. Б. Богданов, корректоры В. М. Манузина, Н. А. Шаповалова, оператор ЭГА Ю. М. Анцес.